

Городской, 1983, 28 декабрь, 148

радио



К 80-летию
народного
артиста СССР
М. И. ЦАРЕВА

ЧЕТВЕРГ, 1 ДЕКАБРЯ,
1 ПРОГРАММА, 19.31;
РО-4—17.45; РО-3—15.30;
РО-2—13.45; РО-1—12.40

1 декабря исполняется 80 лет народному артисту СССР, Герою Социалистического Труда, лауреату Государственных премий Михаилу Ивановичу Цареву.

Более шестидесяти лет жизни отдал Царев советской сцене, из которых более двух третей связаны у него с Малым театром.

...«Чуть свет уж на ногах! И я у ваших ног...» — с этих слов Чапского, знакомых каждому с детства, началась творческая жизнь актера в Малом. Именно в этом театре окончательно сформировалась его актерская личность. Здесь он утвердил себя как художник, которому подвластны самые разнообразные человеческие типы и характеры.

Достаточно поставить рядом Чапского и горьковского Старика, Жадова из «Доходного места» А. Островского и шекспировского Макбета, Ромодана Крыльев» А. Корней-

чука и Боровского из пьесы «За тех, кто в море!», Б. Лавренева, Глумова из «На всякого мудреца довольно простоты» А. Островского и Протасова из пьесы «Живой труп» Л. Толстого, чеховского Иванова и лермонтовского Арбенина, Матиаса Клаузена — героя драмы «Перед заходом солнца» Г. Гауптмана и Вожака из «Оптимистической трагедии» Вс. Вишневского, чтобы представить себе широту творческого диапазона Царева, его способность к постижению и передаче самых контрастных характеров и в то же время необычайно яркую актерскую индивидуальность.

В передаче, приуроченной к 80-летию М. И. Царева, прозвучат сцены из спектаклей разных лет с участием этого замечательного мастера советской сцены.

Автор передачи — В. Ф. Рыжова.

Л. ПЕРОВА
Фото А. Левина